

南通医生进修期间协助意大利抗击新冠疫情

异国他乡收获“一个人的结业典礼”

5月27日,南通大学附属医院医生祁雷完成了在意大利锡耶纳大学医院为期6个月的研修,锡耶纳大学医院国际交流办公室专门为他一人举办了简单而又隆重的结业典礼。

祁雷是通大附院急诊科的副主任医生,在急诊一线工作近20年。2019年12月,他启程前往意大利锡耶纳大学医院进修危重症体外生命支持技术。在意期间,由于协助参与意大利抗疫工作,祁雷先后两次受到锡耶纳市政府表彰。



锡耶纳大学医院给祁雷颁发结业证书。

一个人专属的结业典礼

5月27日,锡耶纳大学医院国际交流办公室专门为祁雷精心策划了一场特别的结业典礼。

上午9点30分,祁雷到办公室的时候,国际交流办公室的职员香香、曼玉和龙霞已在等候。尽管祁雷与她们刚刚认识短短6个月,但早已结下了深厚的友谊。她们正在学习如何读写“岂曰无衣?与子同袍”“有朋自远方来,不亦乐乎”等表达中意友好的语句,这让祁雷十分感动。

10点多,锡耶纳大学医院院长大秘兼国际交流办公室负责人特别邀请医院一名资深员工给祁雷颁发结业证书并且赠送礼物,对他给锡耶纳市民提供的帮助表示感谢。祁雷表示,锡耶纳市民热情好客、积极乐观,在这个特殊的时间能和锡耶纳市民在一起抗击疫情,他感到十分荣幸,他非常高兴看到意大利疫情防控形势逐渐好转,也非常感谢锡耶纳大学医院员工和锡耶纳市民

在此期间对他的关心和支持。
意大利抗疫中的“中国力量”

这是祁雷第二次前往锡耶纳。2018年6月,祁雷在南京医科大学攻读内科学(呼吸病学)博士学位时,因为表现优秀,就曾获得赴意大利锡耶纳大学医院研修的机会,研修方向是急危重症诊疗技术。第二次来到意大利,祁雷感到既熟悉又亲切。对他来说,锡耶纳更是一个寄托着深厚情感的地方。

2020年,注定是不平凡的一年,疫情从2月份开始在意大利迅速蔓延,祁雷成了3月份以后驻守在锡耶纳的唯一一个中国医生。他向中国驻意大利大使馆递交了请战书,写道:“意大利疫情越来越严重,锡耶纳大学医院考虑我的安全,曾几次建议我提前回国。但我坚持留下来,有几点原因:一是我想响应祖国号召尽量不流动待在原地;二是怕现在回去可能会给国家和医院增添麻烦;三是随着交流的深入,我感

受到中意人民间的真挚友谊,愿意留下来提供帮助。我郑重向大使馆提出申请,愿意跟随专家组或服从安排去意大利疫情严重城市参加疫情防控工作。”

但由于中意两国医疗体制不同,

中国进修医生无法直接参与到新冠肺炎患者临床救治中,所以祁雷在锡耶纳主要从事协助抗疫的工作。

在此期间,祁雷与锡耶纳大学医院分享了中国成功的防疫经验、最新的防控指南。他先后多次将通大附院寄去的防护物资捐赠给意大利友人,其中包括锡耶纳警察局、锡耶纳大学医院、急诊重症新冠肺炎隔离病房员工及周边居民。

通过各方努力,锡耶纳的疫情防控形势有了很大的改善,治愈者不断增加,新增病例显著减少。锡耶纳市市长、警察局长先后约见祁雷,感谢他为防控新冠肺炎疫情所做的工作,并授予他锡耶纳警察爵士奖章。

本报通讯员施玲 谢星宇
本报记者李波

如何吃才能做到健康养生? 来看通大这场“药食同源”药膳比赛

晚报讯 新冠肺炎疫情发生后,国人对健康养生愈加重视。如何吃得健康营养,增强自身免疫力,防病抗病,成为大众关注的话题。在这一背景下,5月31日,南通大学药学院举办了一场别开生面的“药食同源”药膳大赛,以这一特殊的方式传播健康生活方式。

此次比赛共有10支队伍参加,参赛选手们全程展现了“药”开心、“药”细心、“药”入味、“药”美观。经过2小时的煎煮炖熬、入

屉蒸制、烹炸翻炒,呈上了一道道精美的药膳,不仅赏心悦目,而且具有养生功效。其中,“阳春白雪”以菊花、莲子为食材,清热解毒,养心安神;“玉延雪霁耕”以山药为主要食材,益肾气、健脾胃、止泻痢,增强人体免疫力;“无忧逍遙鸡”“一曲高歌”“鱼出云山”“鱼你相芋”等数道药膳最大限度保留食材药材本味,只需轻抿一口,就已香气浓郁,回味无穷……

经40名大众评审的品尝鉴

定,“每日养生鸭”“待一菊盏开”“红珠排骨汤”这三道既精美又营养丰富的药膳喜获一等奖。

记者了解到,“药食同源”药膳比赛为通大药学院第二届药学文化节暨校庆月系列活动之一,旨在引导药学院学子凝聚匠心独运的智慧结晶,感悟中华草药疗愈人生的力量,在药学路上,以药为伴,矢志不移,传承中药国粹,弘扬传统文化。

通讯员卫永霞
记者冯启榕

南通市第六人民医院6月上海专家坐诊时间公告 名医集聚,一站式就医,全程优质服务

肺结节专病联合门诊	呼吸内科	肺部肿瘤科	疑难肺病科	老年复杂性疾病联合门诊	消化内科(慢性腹泻/便秘专病联合门诊)	备注:号源有限,敬请预约。如遇坐诊时间临时调整,我们会提前电话通知您。感谢您的理解!
陈昶 教授团队 6日、13日 20日、27日 (周六)	李惠萍 教授 10日(周三) 徐金富教授 20日(周六)	陈晓霞 副教授 13日 (周六)	沙巍 教授 28日(周日)	董福轮 教授 6日、20日 (周六)	刘华 博士 6日(周六) 徐晓蓉 副教授 20日(周六)	
神经内科(头痛头晕专病联合门诊)	心内科	关节外科	肿瘤外科(胃肠胰腺方向)	疼痛诊疗中心	耳鼻喉科	
赵延欣 副教授 6日(周六) 陈玉娟 教授 20日(周六)	徐大春 副教授 6日(周六) 朱梦云 博士 20日(周六)	朱裕昌 教授团队 6日、13日 20日、27日 (周六)	宋彬 副教授 20日(周六)	郑拥军 博士团队 7日、14日 21日、28日 (周日)	李兆基 教授 6日、7日(周六、周日) 张速勤 教授 20日、21日(周六、周日)	

2020艺术走基层 惠民公益演出闪亮登场

晚报讯 由市文广旅局主办,南通艺术剧院承办的2020艺术走基层惠民公益演出,5月29日在崇川区观音山街道十八湾社区精彩上演,拉开了艺术剧院2020艺术走基层惠民公益演出的帷幕。

此次演出节目精彩纷呈,有记录抗击疫情过程中感人瞬间的诗朗诵《生命重于泰山》、小品《平安》、合唱《坚信爱会赢》,还有笛子独奏《春到湘江》《沂河欢歌》,喜剧小品《老同学》,独舞《冰》,越剧清唱《夸夫》等,参加演出的演

员倾情演出,悠扬的音乐、优美的舞蹈、甜美的歌声、捧腹的小品,将掌声、欢笑声、呐喊声交织成一片,精彩的演出赢得一致好评。

为确保南通艺术剧院2020艺术走基层惠民公益演出质量,歌舞团、话剧团、越剧团分别组织创作了舞蹈《旗帜飘起来》、《平凡天使》,小品《平安》,抗疫越歌《携手迎来万家春》等精彩的新节目,将分别组成演出团深入崇川区、港闸区、开发区所辖社区共演出50场,让广大居民饱享丰盛的“文化大餐”。记者李波

“90后”举办书法佳作展

晚报讯 昨天,“清风徐来”国展精英张凯书法佳作观摩展在港闸区唐闸镇街道汤家巷友谊文化艺术馆开幕。

1993年出生的张凯自小喜爱书法,2015年师从徐州书协副主席单晓光,现为中国书法家协会会员、中国硬笔书法协会会员。在去年举行的有“书法界的奥林匹克”之称的全国第十二届书法篆刻展上,张凯的楷书、行书、草书3种字体作品入展。能有3种字体作品同时入展的,全国仅有8人,张凯是8人中唯一的“90后”。



书法展现场。

此次书法佳作观摩展,共展出张凯的作品36幅,涉及楷书、行书、草书、隶书、篆书5种字体。

记者任溢斌

舞蹈公益课堂走进南通

晚报讯 5月31日,中国舞蹈家协会会员、中国文化馆协会舞蹈委员会委员、河南籍著名舞蹈编导赵力民,来到南通市港闸区进行创作采风。当晚,在北大街万象城广场,他还给广大南通舞蹈爱好者带来了一堂别开生面的公益互动课。

本次舞蹈公益课堂由南通市文化馆、南通市广场舞协会、南通市港闸区文化体育和旅游局主办。今年三四月份,南通文化体育部门已经对赵力民的舞蹈作品进行了普及推广,现场他介绍了自己在疫情防控中的心路历程,讲授舞蹈表演的基本要领,并带

记者李波